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CIRCOLARE N. 44/2025 

Parma, 23 luglio 2025 

 

OGGETTO: Credito sponsorizzazioni sportive per il terzo trimestre 2023 

 

Premessa  

Fino al 5 agosto 2025 ore 23.59, su comunicazione del Dipartimento per lo Sport, è attiva la piattaforma 

online per l’invio delle domande di riconoscimento per usufruire del credito di imposta per le 

sponsorizzazioni sportive a valere sulle operazioni svolte nel terzo trimestre dell’anno fiscale 2023. Il 

“Bonus sponsorizzazioni sportive” per il 3 trimestre 2023 è stato esteso dal Decreto “Pubblica 

Amministrazione-bis”.  

Il bonus, pari al 50% degli investimenti effettuati1 dal 1° luglio 2023 al 30 settembre 2023, è riconosciuto 

nel limite massimo di spesa di euro 1 milione ed in caso di insufficienza delle risorse il bonus spettante al 

singolo beneficiario sarà proporzionalmente ripartito. A tal fine i soggetti interessati devono presentare 

la domanda entro il 5 agosto 2025 tramite la piattaforma disponibile sul sito internet del Dipartimento 

per lo Sport al seguente indirizzo https://www.sportgov.it/sponsorizzazioni2023-3/. 

 

Beneficiari e requisiti 

I destinatari della misura sono le imprese, lavoratori autonomi ed enti non commerciali che hanno 

effettuato investimenti in campagne pubblicitarie, incluse le sponsorizzazioni, nei confronti di leghe che 

organizzano campionati nazionali a squadre nell’ambito delle discipline olimpiche e paralimpiche, ovvero 

società sportive professionistiche e società ed associazioni sportive dilettantistiche iscritte al CONI 

operanti in discipline ammesse ai Giochi olimpici e paralimpici e che svolgono attività sportiva giovanile. 

Sono esclusi gli investimenti in campagne pubblicitarie, incluse le sponsorizzazioni, nei confronti di 

soggetti in regime forfetario. 

 

L’investimento in tali campagne pubblicitarie deve avere le seguenti caratteristiche di seguito specificate: 

- importo complessivo non inferiore a euro 10.000 e rivolto ai soggetti sopra riportati con ricavi 2022, 

prodotti in Italia, almeno pari ad euro 150.000 e fino ad un massimo di euro 15 milioni; 

- i pagamenti devono essere effettuati con versamento bancario o postale o comunque sistemi di 

pagamento tracciati. 

È necessario presentare una domanda per ogni fattura emessa e quietanzata ed il contributo in esame è 

riconosciuto sotto forma di credito d’imposta. Il credito è utilizzabile esclusivamente in compensazione 

tramite il mod. F24 con codice tributo 6954. 

 

 

 
1 Per investimenti effettuati si intendono i pagamenti eseguiti dal 1°luglio 2023 al 30 settembre 2023, rilevando quindi 
il principio di cassa 
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Contenuto della domanda 

In fase di richiesta devono essere inseriti diversi dati tra i quali: 

- dati identificativi del richiedente/rappresentante legale; 

- identificativo del contratto di sponsorizzazione quali numero, data e durata espressa in mesi;  

- copia della fattura elettronica per cui si richiede il credito d’imposta; 

- copia della quietanza di pagamento; 

- dati identificativi dell’ente sponsorizzato quali denominazione, sede legale, codice fiscale/partita IVA, 

tipologia di sport olimpico pratico e certificato di iscrizione al Registro delle attività sportive 

dilettantistiche; 

- dati relativi all’asseveratore ovvero il soggetto che si assume la responsabilità civile, penale e 

amministrativa che quanto dichiarato sia corrispondente al vero e che deve essere inoltre iscritto al 

Registro Revisori legali o Albo Dottori commercialisti ed Esperti contabili o Albo dei Consulenti del lavoro 

o essere responsabile di un CAF. 

 

Dopo aver inserito tali dati si accede al modello di autocertificazione che deve essere firmato digitalmente 

dal rappresentante legale e asseveratore. 

A seguito della presentazione della domanda, il soggetto interessato potrà seguire nella sezione “Dati 

della domanda” della piattaforma lo stato di lavorazione della stessa fino all’inserimento del Registro 

Nazionale degli Aiuti. 

 

Lo Studio resta a disposizione per qualsiasi ulteriore chiarimento a riguardo. 

Annalisa Ghillani 


